

# Ленинск-Кузнецкий шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117 (3075)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14

июня  
1964 года

Цена 2 коп.

у нас,  
в Ленинске-  
Кузнецком

• БРИГАДА тов. ИЗМЕСТЬЕВА ВЫПОЛНИЛА ГОДОВЫЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА • ПОЛПУТИ ПРОИДЕНО В СРОК  
• ТЕРРИТОРИЯ ЗАВОДА БУДЕТ САДОМ

## БУДНИ ШАХТЕРСКИЕ

Угольный пласт за-  
легает неровно и, ес-  
ли глядеть снизу на-  
вы № 23 пласта Го-  
релого, то ровне ни-  
чего не увидишь: ни  
комбайна, ни работа-  
ющих горняков. А  
работа в самом раз-  
гаре: звено Ивана Та-  
расова дорезает лаву.

Передавая смену,  
звеневому сообщили,  
что в лаве осталось  
дорезать на каких-то  
40 минут, взять кот-  
лован под головку  
привода и начать под-  
готовку. Но Иван Та-  
расов к распределению  
по рабочим местам горняков отнес-  
ся со всей серьезно-  
стью. Он-то знает,  
что это только ка-  
жется, будто делать  
ничего. Он-то пони-  
мает, что при рас-  
становке нужно учтывать способности  
каждого. Сегодня на  
более ответственные  
операции посланы са-  
мые опытные. Леонид Ус-  
ман делает кот-  
лован и одновремен-  
но готовит привод  
для переноски па-  
новой конвейерной до-  
рожки, а Степан Ко-  
зуб бурят шпуры для  
пропалки лавы.

Степан и Леонид  
понимают, насколько  
ответственны задания,  
порученные им. Ведь  
от того, как будет  
разрыхлен массив уг-  
ля, зависит скорость  
продвижения комбай-  
на. А от того, как  
взят котлован и «утол-  
плен» головка при-  
вода — лучше ложит-

ся решеточный на-  
стил, а потом легче  
грузить уголь. Все  
это, в конечном сче-  
те, влияет на спо-  
собность комбайна (не-  
хитрые секреты, ма-  
ленькие хитрости гор-  
няков!).

Как и предполагал  
звеневской, за 45

минут лава была до-  
резана и расштыбова-  
на. И что характерно,  
взятие котлована, бурение шпуров, рас-  
штыбовка конвейера  
звеном производи-  
лись одновременно с  
подрезкой лавы (то-  
же маленькая хит-  
рость горняков, с  
целью экономии вре-  
мени!). После этого  
все горнорабочие,  
кроме Леонида Ус-  
мана и Дмитрия Ку-  
дельникова, которым  
поручена перестанов-  
ка привода, занялись  
переноской ремонтных  
и новой конвейерной  
дорожки.

А в верху лавы  
около комбайна сме-  
тился, мелькают три  
огонька. Машинист  
комбайна Федор Ка-  
тасонов с помощни-  
ком Иваном Шала-  
нимым перенес ком-  
байновый привод-  
тель, помогают  
место для подводки  
машины, слесарь

Николай Ефремов в  
это время проверяет  
контроллер, осматри-  
вает токоведущие жи-  
лы, поправляет и из-  
меняет изоляцию, чи-  
стит контакты.

Неторопливо каж-  
дый делает свое де-



Дмитрий Кудельнико-  
вич, наставник на-  
стоящих горняков

А в верху лавы  
около комбайна сме-  
тился, мелькают три  
огонька. Машинист  
комбайна Федор Ка-  
тасонов с помощни-  
ком Иваном Шала-  
нимым перенес ком-  
байновый привод-  
тель, помогают  
место для подводки  
машины, слесарь

Николай Ефремов в  
это время проверяет  
контроллер, осматри-  
вает токоведущие жи-  
лы, поправляет и из-  
меняет изоляцию, чи-  
стит контакты.

Неторопливо каж-  
дый делает свое де-

жание

(Окончание на 2-й стр.)

## Пионерский лагерь открыт!

12 июня открылся пионерский лагерь, что находится в селе Трекино. Сюда собрались ребята по путевкам на первый сезон, их родители. Гостей встречали воспитатели пионерлагеря, представители от шахты им. С. М. Кирова (лагерь относится к этой шахте).

Состоялась первая линейка, а затем ребята разделились на группы и развели по корпусам. А нас, родителей, заместитель председателя шахткома тов. Коновалов пригласил осмотреть лагерь. Куда бы мы ни заходили, всюду видели чистоту, порядок. Хорошо отдохнут наши дети. Об этом позаботились горняки. Большое им спасибо!

А. ХУДЯКОВА, В. БЕЛАЯ, А. КОМЕНДАТОВА,  
П. МАРТЫНЕНКО.

## Юные путешественники

На шахте имени С. М. Кирова побывали учащиеся Малосаларской 8-летней школы. Девять юных путешественников и путешественников во главе с классным руководителем Галиной Афанасьевной Глушковой прошли пешком от села Малая Саларка, Беловского района, до Ленинска-Кузнецкого.

На третий день своего похода ребята прибыли на шахту, чтобы познакомиться с ее историей. В парткомитете они

слушали рассказ о том, как строилась шахта, о трудовых подвигах кировцев, просмотрели фотоальбомы, которые рассказали ребятам о соревновании за коммунистический труд.

Все интересные и поучительные факты школьники записали в свои блокноты, чтобы собранными сведениями пополнить открытый в их школе краеведческий музей.

А. ВОСТРИКОВ.

## Подписание совместных документов СССР и ГДР

12 июня 1964 года в Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялось подписание Договора о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой. Стороны пришли к решению заключить этот договор во время переговоров, проходивших в Москве в течение государственного визита в

СССР первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного Совета ГДР Вальтера Ульбрихта. От имени Советского Союза Договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между СССР и ГДР подписал Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и от имени Германской Демократической Республики председатель Го-

сударственного Совета ГДР В. Ульбрихт.

Одновременно состоялось подписание совместного коммюнике о пребывании в Советском Союзе с визитом дружбы первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного Совета ГДР В. Ульбрихта. Совместное коммюнике подписали товарищи Н. С. Хрущев и В. Ульбрихт.

## Митинг советско-германской дружбы в Москве

12 июня в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, состоялся митинг советско-германской дружбы.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме первого секретаря ЦК СЕПГ председателя Государственного Совета ГДР Вальтера Ульбрихта, Первого секретаря ЦК КПСС. Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко,

и слесарь Московского электролампового завода Герой Социалистического Труда А. М. Малинин, действительный член Академии медицинских наук СССР, лауреат Ленинской премии, депутат Верховного Совета СССР Б. В. Петровский, студентка Московского государственного университета Марина Ефимова.

С большими речами на митинге, тепло встреченные собравшимися, выступили товарищи Н. С. Хрущев и Вальтер Ульбрихт.

## Подарок горнякам

Отличную туристскую базу получили горняки шахты «Полысаевская-3». По инициативе шахтного комитета были построены панорамные дачи, приобретен нужный инвентарь. Недавно все это было вывезено в одно из живописных мест в долине реки Томи.

На турбазе можно поиграть в спортивные игры, порыбачить, почитать хорошую книгу или сходить за грибами. Сегодня сюда приезжают первые гости.

# НОВЫЕ, НОВЕЙШИЕ И БУДУЩИЕ

институт, рассказал директор Всесоюзного научно-исследовательского института синтетического волокна В. П. Юницкий, один из самых молодых в стране: ему пошел третий год. Создание института — случайно: это вызвано необходимостью интенсивного развития отечественного производствия химических волокон.

Жизнь идет вперед, растут требования промышленности. «Королевская» корона старых известных волокон — капрона, лавсаны и нитрона — нуждается в реставрации. Важнейшая задача института — усовершенствование уже существующих видов синтетических волокон.

Уже получены первые опытные образцы более прочного корда нужного шин и к. м. Разработана добавка в капрон — «стабилин-1», задерживающий разрушение волокна при температурных нагрузках. В результате долгого кропотливого подбора компонентов получена очень перспективный сополимер — нитрополиэтилен. Главное его достоинство, способность легко окрашиваться в любой цвет, между тем, как его полимеры-«родители» этим свойством не отличались.

Институт ведет поиски новых волокон. Получены первые образцы термостойкого волокна, которое будет отвечать всем требованиям современной техники. В лабораториях родилось еще одно волокно — фторосодержащее, которое должно быть абсолютно инертным к кислотам, щелочам и другим агрессивным средствам. Разработано поливинилхлоридное волокно (ПВХ) — самое дешевое из синтетических волокон: оно устойчиво к кислотам и щелочам и может широко применяться в технических целях для выпуска плотного трикотажа, медицинского белья, искусственного меха, фетра и волнистого. Оно не впитывает воду, легко чистится, мало мнется.

Ведется разработка волокна типа «спандекс». По своим физическим свойствам оно напоминает резину. В перспективе это позволит заменить дорогостоящую резину в одежде, чулочно-носочных изделиях, обуви.

На экспериментальном заводе института налаживается опытно-промышленное производство новых материалов. Готовится к пуску опытная установка для непрерывного получения капронового корда. На очереди и пуск установок по производству полизиленового и полипропиленового волокна. Канаты, изготовленные из них, не токут и не набухают, а ткань медленно изнашивается и не загрязняется.

## В нашем читальном зале

Каждый день широко открываются двери в читальном зале библиотеки имени Пушкина. Сюда приходят читатели различных возрастов и профессий. Чаще других посещают зал студенты и школьники старших классов.

К услугам читателей журналы различных названий. Большой любовью у молодежи пользуются «Нева», «Юность», «Огонек», «Знание — сила», «Техника — молодежи». Тут же свежие газеты «Комсомольская правда», «Комсомолец Кузбасса», «Советский спорт», «Ленинский шахтер».

За последние два месяца — в апреле и мае — в нашем читальном зале побывало тысяча двести человек.

В. СОЛОВЬЕВА,  
зав. читальным залом.

# ЧЕЛОСКИЙ КОМПЛЕКС

Встретишь человека, приступаешь — ничего особенного, обыкновенный, каких очень много. А когда узнаешь его поближе, хочется быть похожим на него. Именно такой Владимир Петрович Романчин. На шахте «Журинка-3» его все хорошо знают.

В механическом цехе Романчина называют просто — Петрович... Чего большего в этом слове, доброды или уважения, простоты или человечности? Мне кажется, что рабочие цеха вкладывают свой душевный смысл в это слово.

Сразу и не назовешь, что помогло Владимиру Петровичу так близко сойтись с людьми. Много у него притягательных качеств. И есть такое, что не быстро бросается в глаза: прямота, пронизанная заботой о человеке...

Пожалуй в характере героя очерка забота о человеке — это чуть ли не основная черта. По-разному ее выражают в себе люди. Романчин научился уважать человека когда стал на путь трудовой жизни. И тут есть одна очень важная деталь: Владимир Петрович начал с электротесаря и, не перепрыгивая через ступеньки «служебной лестенки», сделался одним из руководителей цеха — старшим мастером. Он прошел хорошую школу и приобрел умение заглянуть человеку в душу, понять, что он хочет, куда стремится.

В цехе и сейчас помнят один эпизод. На профсоюзном собрании остро стоял вопрос: Анатолия Гладкова — нужно уволить с работы, парень среди слесарей оказался случайным. Что ни делай, то брак на работу опаздывает... Начнешь с ним говорить, сердится, а иногда просто грубит. Начальник цеха Борис Павлович Устинов вышел из себя.

Понятно: кому же понравится такое отношение к работе. Все молчат. Но молчание это сильнее слов: начальник цеха прав, и требует увольнения Анатолия вполне законно. Нельзя же позволять, чтобы один человек тянул цех назад. Осталось только проголосовать, и через пять минут парня не будет в цехе. Но вот поднимается Романчин. И весь его облик говорит о том, что выбросить парня из коллектива — дело не хитрое, поставить на ноги — посложнее.

.....

Владимир Петрович выбрал последнее. Взял Анатолия Гладкова под свой «особый» контроль. Только этот контроль с первого же дня стал не придирами по мелочам, а помощью молодому рабочему. Сделает Гладков очередную деталь для оборудования шахты, покажет старшему мастеру. А тот уже издалека видит изъян: опять запорол, поторопился...

Короткая вдумчивая беседа в рабочем порядке, а иногда одна меткая, но безобидная реплика или взгляд, или улыбка заставляли молодого слесаря — вернее, пока еще ученика слесаря, задуматься, в чем же его ошибки и беды? А беды не было. Это тонко чувствовал и знал Романчина Анатолию не хватало уверенности. Но старший мастер знал, что она придет, только надо как-то суметь набраться терпения и помочь ученику сделаться слесарем.

Владимир Петрович все-таки вывел парня в люди. Устинов с доброй, ульбкой вспоминает о том, как Романчин пошел «против» начальника цеха, когда решалась «судьба» Гладкова. По откровенному признанию Бориса Павловича старший мастер в то время сделал хорошее дело.

Анатолий Гладков старался, а Романчин ему помогал. И когда на заседании шахткома присваивали очредной группе рабочих почетное звание ударника коммунистического труда, то среди них оказался и Гладков. Он ведь теперь уже слесарь с разрядом. Разве Анатолий забудет того, кому он обязан всем, чего добился в жизни?

Можно забыть плохое. Но хорошее не забывается. Наверно, поэтому Романчин стремится делать только хорошее. Нередко за хорошее в человеке приходится настойчиво бороться. Борьба за прекрасное — одна из черт характера Романчина. Как-то Николай Злобин, токарь цеха, разбушевался... Такие вспышки с ним случались часто. Опытный специалист, семиразрядник. Николай страдал нехорошой подозрительностью. Случается такое: померещится человеку, что ему неправильно записали в наряде. Не разобравшись в чем дело, он и понесет со всего плеча. Круто, рассказывают в цехе, поступил тогда Владимир Петрович со

Злобиным. Круто, но, как всегда, спрашивали. Обижаться на старшего мастера за правду было нельзя. Пришло прислушиваться к словам Романчина и помаленьку брать себя в руки. Нельзя пытить попусту. И этому Злобина научил Романчин.

Ведь призывают к порядку человека — это воспитывать, а значит, и уважать. Для Романчина эти слова не пустой звук. Те кому часто приходится встречаться со старшим мастером, знают: не зря Владимира Петровича поставили во главе группы содействия партконтролю. Воркий человеческий глаз здесь, ох, как нужен!

Однажды из шахту пришел из Гурьевска вагон с известностью. Начали разгружать... и засомневались: качество извести никудышное. Грузчик Григорий Громов обо всем доложил Романчину. Владимир Петрович вник в дело. Но чтобы доказать, что известье непригодна, нужно было сделать квалифицированный анализ. Владимир Петрович вник в дело. Но чтобы доказать, что известье непригодна, нужно было сделать квалифицированный анализ. Владимир Петрович встретился с руководителями шахты, поставил их в известность и высказал свое мнение: известье приносить нельзя до взятия анализа. Предположения Романчина оправдались. Около трех тысяч рублей могли бы быть выброшены на ветер. А там ищи-сищи...

В трудных делах, говорит Романчин, надо опираться на толстую на старшего мастера, твердые, замечательные убеждения: если подойти к человеку с правильной стороны, он сделает невозможное. Романчин прав.



## БУДНИ ШАХТЕРСКИЕ

(Окончание. Начало на 1-й странице).

Гигиевский произведет подпалку в лаве (а он уже до этого и пыж подготовил и разложил их у буров!) ... В этот день звено выполнило наряд на 180 процентов. Дорезав 20 пролетов, сделал подготовку лавы, взяв верхнюю нишу, горняки успели до конца смены еще 51 пролет отрезать.

Это один из рабочих дней звена И. Тарасова сквозной комплексной бригады коммунистического труда, возглавляемой коммунистом МИХАИЛОМ ГРИГОРЬЕВИЧЕМ ИЗМЕСТЬЕВЫМ (его вы видите на снимке на 1-й странице).

Ничем не хуже работают и звенья, ру-

ководимые Федором Марграфом и Николаем Монаховым. У каждого звеньевого своей стиля работы, свои секреты, но общее для всей бригады — трудовой энтузиазм. И если говорить о хороших людях этой бригады, то нужно перечислить всех, начиная от мотористов и кончая горными мастерами. Бригаде не зря присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Вообще-то познакомиться с трудовыми успехами этой бригады можно и не спускаясь в лаву. Еще подходя к комбинату шахты имени Ем. Ярославского, вы неизменно обратите внимание на плакат, на котором крупными буквами написано:

«А настроение у бригады отличное!»

Отличное рабочее настроение! В этом убеждаешься, познакомившись хотя бы с одним из звеньев. Несмотря на то, что бригаде увеличен суточный план на 25 тонн, что через 20—25 дней предстоит переход в новую 21-ю лаву, что шахта работает 5 дней в неделю, коллектив бригады решил до конца года выдать еще 6 тысяч тонн топлива, то есть перекрыть годовые обязательства в полтора раза. И судя по настроению горняков, — бригада выполнит это обязательство с честью.

С. СИМОНОВ, рабкор. Шахта им. Ярославского. Михаил Григорьевич.

Эта агитплощадка расположена на 4-м участке. Обслуживает ее партийная организация шахты «Журинка-3». Каждый год на площадке проводится большая и интересная работа с населением. Начала работу агитплощадка и в этом году. На ней уже прошли первые беседы. Недавно здесь побывали юристы. Они ответили на многие волнующие население вопросы.

На снимке: адвокат Шаяхметов (стоит в центре) отвечает на вопросы жителей четвертого участка.

## В нашем читальном зале

Каждый день широко открываются двери в читальном зале библиотеки имени Пушкина. Сюда приходят читатели различных возрастов и профессий. Чаще других посещают зал студенты и школьники старших классов.

К услугам читателей журналы различных названий. Большой любовью у молодежи пользуются «Нева», «Юность», «Огонек», «Знание — сила», «Техника — молодежи». Тут же свежие газеты «Комсомольская правда», «Комсомолец Кузбасса», «Советский спорт», «Ленинский шахтер».

За последние два месяца — в апреле и мае — в нашем читальном зале побывало тысяча двести человек.

В. СОЛОВЬЕВА,  
зав. читальным залом.

**ВСЕ**, что связано с именем великого Ленина, безмерно дорого каждому советскому человеку. Поэтому вполне понятны заботы и хлопоты комсомольско-молодежной смены участка технологического комплекса шахты «Полысаевская-3», который она живет в эти дни. Ведь скоро знаменательная дата в жизни комсомолии. 12 июля исполняется 10 лет как авангарду молодежи присвоено имя В. И. Ленина.

Комсомольско-молодежная смена на технологическом комплексе создана сравнительно недавно. Но о славных ее делах знают уже все на шахте. По итогам работы за первый квартал в коллективе лидировали молодежь. В апреле она открыла не подибачала: снова заняла первое место. В мае смена, хотя и на втором месте была, однако производственные показатели выдающие. В июне от дружных — только отрывные известия.

Работники технологического комплекса непосредственно не выдают угля. Но это один из основных участков на шахте. Заминки на сортировке или погрузке — простои в очистных и подготовительных цехах. В большом удовлетворении горняков, когда заступает на дежурство комсомольско-молодежная смена, таких казусов не бывает.

Руководит ею техник Валентин Долгоносов. Это распорядительный, инициативный десятник. Под стать ему подобрались и все члены смены.

Вот один характерный штрих, который говорит о многом. Положено в смене 16 человек. Но так уж обстоятельства сложились, что несколько

## Навстречу комсомольскому юбилею

# ВПЕРЕДИ-МОЛОДЕЖНАЯ

последних месяцев у них работает только 12. Однако дела идут без задержек. Как всегда, комсомольско-молодежная в конце рабочего дня покладывает: «Здание перевыполнено».

Словно в хорошем оркестре, здесь своего рода завидная сыгранность, никто не фальшивит. Например, беспокойная должность у оператора Валерии Веревкиной. В каждом забое уголь разный. Если идет с Инского пласта, его грохотать нельзя, а большая волнистость. В таких случаях Валерия время подаст команду, чтобы начали на конус. Потом уголь с Красногорского или Красноярского пластов, оператор не замедлит распорядиться, чтобы включили позиции на грохочение.

В комсомольско-молодежной смене — все девушки и молодые женщины. У многих производственный стаж небольшой. Но это не помеха. Их старательности, добросовестности можно только позавидовать.

Работники с большим производственным опытом всегда с похвалой отзываются о мотористках Тасе Становиной и Вале Денисовой.

Бег ленты кажется бесконечным. На первый взгляд в потоке угля не так-то легко отличить породу. Но зоркий глаз городовыборщиц С. Демидудиной и Г. Бормотовой успевает распознать угольную шелуху. А после смены подруги за партой. Сания недавно окончила 9 классов школы рабочей молодежи. Галия успешно сдала экзамены на мотористку.

Зина Орлова — новичок в смене. Нечего греха

не помешало ей успешно сдать экзамены за 8 класс в школе рабочей молодежи.

Быстро стала своей в дружной комсомольско-молодежной семье и городовыборщица Галия Шорина. Гена Васильев лишь каких-то две недели в коллективе, но спросите его о своих товарищах, ответит одним словом: «Молодцы».

Недавно в молодежной смене перед нарядом зашел разговор.

— Приближается 12 июля, 40-летие со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, — сказал десятник Валентин Долгоносов. — Как будем встречать знаменательную дату?

Дебатов не было, все единодушно решили, что лучшим подарком будут новые производственные успехи. И молодежь взяла новые, повышенные обязательства.

В июне будет дополнительно к плану 500 тонн грохота и 1000 тонн по общей погрузке. Это производственные рубежи комсомольско-молодежной.

Детально разработаны обязательства по борьбе за звание коллектива коммунистического труда. Смена поставила перед собой конкретную задачу — почетного звания добиться к 12 июля 1964 года.

Обязательства у молодежи серьезные. Но они ей по плечу. И есть полное основание утверждать, что намеченные рубежи будут преодолены.

А. ГУЛЯЕВ.

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

# В НОВЫЕ ДОМА

С недавних пор на сельских дорогах Ленинградской области можно видеть необычный автопоезд длиной почти в 27 метров. За один рейс тягач «МАЗ-200 М» в сцепе с двумя панелевозами доставляет с Гатчинского домостроительного комбината на монтажную площадку до 32-х тонн грузов. Эти грузы — детали жилых домов, которые домостроительный комбинат сооружает в сельской местности.

«КПСС», — говорится в Программе нашей партии — ставит задачу разрешить самую острую проблему подъема благосостояния советского народа — жилищную проблему. Эта задача сейчас успешно решается советским народом. Партия, правительство и лично Н. С. Хрущев проявляют постоянную заботу о развитии жилищного строительства в стране. За 10 лет, с 1954 по 1963 года, в городах и рабочих поселках построены жилые дома с общей полезной площадью 630 миллионов квадратных метров и в сельской местности — около 6 миллионов домов. В новые дома переехали и улучшили свои жилищные условия 108 миллионов человек, почти половина всего населения Советского Союза.

Наша страна ныне занимает первое место в мире по объемам и темпам жилищного строительства. За последние годы в расчете на каждую тысячу жителей в нашей стране сооружается вдвое больше квартир, чем в США и Франции, и в два с лишним раза, чем в Англии и Италии. Свыше 90 процентов новых квартир предоставляется отдельным семьям.

Давно ушли времена царской России, но все же хотелось напомнить о некоторых фактах. В 1908 году около 70 процентов одиноких рабочих Петербурга снимало половину койки (т. е. койку на двух), около 43 процентов семейных рабочих имели одну койку или угол. В 1912 году в таких условиях в Москве жило 325 тысяч человек. Нефтяники Баку и почти половина горняков Донбасса жили в землянках без полов и окон. В таком положении живут многие рабочие люди в капиталистическом мире и сейчас. Даже в такой наиболее развитой капиталистической стране, как США, по признанию самих же правящих кругов этой страны, «приблизительно одна из каждой пяти семей го-

родского населения США живет в условиях трущоб».

Конечно, капиталистическое государство может предоставить трудящимся хорошее жилье, но платить за него рабочему не по карману. Совсем другое дело в странах социализма, где государство берет на себя большую часть расходов на строительство и содержание жилого фонда. Так, в СССР трудящиеся платят ежемесчично в среднем 13 копеек с одного квадратного метра жилой площади, а расходы государства составляют 37 копеек. В целом по стране государственные дотации на содержание жилого фонда в 1964—1965 годах составят 5,7 миллиарда рублей. Сюда не входят расходы на строительство нового жилья, в 1964—1965 годах, они составят 8,8 миллиарда рублей. Советский Союз — страна самой низкой в мире квартной платы.

Наряду с государственным жилищным строительством, в настоящее время в городах, рабочих поселках и в сельских местностях возводится много домов на средства жилищных кооперативов. Так, в Москве в этом году за счет средств населения на кооперативных началах будет построено 12 тысяч квартир, в Ленинграде на кооперативных началах будут построены в этом году квартиры с общей площадью 330 тысяч квадратных метров. Правительство помогает жилищно-строительным кооперативам стройматериалами и долгосрочными кредитами. В 1964—1965 годах, например, им предоставляется кредит на сумму 670 миллионов рублей сроком до 15 лет.

Наши строителями уже много сделано для удовлетворения трудящихся благоустроенной жилой площадью. Однако впереди в этом направлении еще очень много работы. Прежними методами строительства жилищной проблемы решить нельзя. Партия определила главное направление в жилищном строительстве — курс на всемерную индустриализацию домостроения, перевод строительства жилья на конвейер. Дома должны изготавливаться на заводе, а на строительной площадке лишь собираться. При этом условии можно строить быстро, дешево и добротно. Уже сейчас таким способом воздвигаются дома во многих наших городах. В Ленинграде,



Шесть лет назад в Москве была открыта постоянная Выставка достижений народного хозяйства. На снимке: вид на выставку. Фотохроника ТАСС.

например, создано шесть домостроительных комбинатов. Возводимых ими крупнопанельных домах один квадратный метр жилой площади обходится примерно на 20 процентов дешевле, чем в кирпичных зданиях. Строительство и сдача 5-этажного 80—100-квартирного дома занимает 90 дней — в полтора раза быстрее, чем при кирпичной кладке.

Недавно строители добились еще одного успеха. В Москве в предмайские дни со строительного конвейера сошел 9-этажный жилой дом — первый дом, собранный из деталей, изготовленных на прокатном стане. Эта чудесная машина конструкции Героя Социалистического Труда Н. Я. Козлова выпускает детали, которые не нуждаются ни в какой дополнительной доводке. Строительство стало индустриальной отраслью народного хозяйства нашей страны, и его дальнейшее развитие поможет в короткий срок решить жилищную проблему.

В. ПИМЕНОВ.

(ТАСС).

## На берегу Вычегды - реки

**СЫКТЫВКАР.** На берегах многоводной Вычегды, в 20 километрах от столицы республики Коми, возводится гигант большой химии — Сыктывкарский лесохимический комплекс. Пройдет время, и отсюда ежегодно будет отправляться 100 тысяч тонн типографской, журнальной, мелованной бумаги, около 150 тысяч тонн картона, а также большое количество целлюлозы, фанеры и т. д.

Строители решили досрочно пустить первую очередь лесопромышленного комплекса.

## У наших друзей Большая химия Польши

За 20 лет в народной Польше достигнуты огромные успехи в развитии отечественной химии. По темпам развития в этой отрасли промышленности Польшу опережают только Советский Союз и Япония.

В различных уголках страны выросли химические комбинаты и заводы. Только в прошлом году в эксплуатацию сдано сто новых химических объектов. На днях вступил в строй новый современный комбинат химического волокна «Эляна» в Торуне. Го-

### Хелуан набирает силы

**КАИР.** (ТАСС). Разрастается промышленный Хелуан — столица египетских металлургов, отвоевывая от пустыни новые и новые земли. В строительстве Хелуана большую помощь ОАР оказал Советский Союз.

В шести просторных цехах завода установлено свыше 400 тяжелых молотов, прессов, термических печей, металлообрабатывающих

станков, изготовленных на предприятиях Советского Союза. Сейчас коллектив завода осваивает производство осей для железнодорожных вагонов, коленчатых валов автомобилей, якорных цепей, деталей для дизелей, тракторов и для станков.

Завод поковок и сварных цепей рассчитан на выпуск 15 тысяч тонн поковок в год.

### Строится крупный завод

Недалеко от румынского города Тыргу Жиу строится цементный завод. Он будет производить ежегодно 2 миллиона тонн продукции, то есть половину цемента, произведенного в Румынии за весь прошлый год. Пред-

(ТАСС).

### Лесопосадки в ГДР

В ГДР проявляется большая забота о пополнении лесных ресурсов. В ГДР ежегодно будет высаживаться со-

рок тысяч гектаров леса. (ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

14 июня 1964 г., № 117, стр. 3

# В Молодежной "Светлячке"

## МОЛОДОСТЬ СТАРОЙ ШКОЛЫ

Стойные, кудрявые тополя, словно невесты, на выданье, собрались в хоровод, образовав удивительный правильный круг. Обнявшись руками-ветками, они шепчутся между собой. О чём? Тише. Давайте послушаем их.

Деревья привыкли и грусти, и скорби. Привыкли потому, что многие годы они укрывали небольшую деревянную церквишку от палившего зноя летом и от колючего снега зимой. А где церковь — там радости не жди.

Больно было видеть тополям, как люди, вместо того, чтобы трудом добывать свое счастье, шли сюда и били челом перед «всемогущим». Молились, заунывно тянули псалмы и молитвы, просили, умоляли, выкладывая последние гроши, но бог был нем. Он не шел помогать простым смертным, он мог только карать,

приурочивая свою власть к подвернувшемуся случаю.

Особенно не нравилась тополям то, что на одном дворе разместились церковь и школа. Вот уж поистине, никогда не примиримое соседство. Две силы — тьмы и света — стали друг перед другом. Последней приходилось трудновато. И не потому, что учителя неохотно шли работать в школу № 13. Слишком мало их было против религиозных фанатиков, а за ребятишками нужен глаз да глаз.

Любое церковное торжество для школы просто мученье. Ребятишек не удержишь за партами, им обязательно нужно поглязеть на зрелище. И полакомиться можно. Старушки так и суют гостицы да еще приговаривают: «Помяни

раба божьего Николая, а на школу плюнь, успеешь еще грехов-то набраться».

Все это пагубно оказывалось на детских душах. Дисциплина среди подростков падала, и учителям приходилось тратить уйму времени на борьбу с «улицей», с церковью.

В 1961 наступило затишье: пристранца религиозников не стало. Однако этим дело не решалось. Ребята явно отбивались от рук и не желали признавать никаких норм поведения.

На вооружение педагоги взяли все формы и методы идеологической борьбы. Решили каждого ученика увлечь полезным делом. Одни начали заниматься в спортивных секциях, другие увлеклись различными кружками, третьи — цветоводством.

Не удивляйтесь, цветы в школе разводить начали не случайно. Решили прививать учащимся любовь к прекрасному. Правда, не обошлось без казусов: не успели распуститься первые цветочки, как их срывали.

Радовались тополя, когда нынешней весной на месте церкви весело застучали топоры, зазвенели пилы. Словно голубым поясом, опоясал деревья штакетник. С одной стороны появилась летняя эстрада, с другой — спортивный городок, а в центре — скамейки. Потом пришли школьники. Они разбивали клумбы, таскали землю, посыпали дорожки песком, горелком. Двор приобретал такой парадный вид, что цветы, с любопытством выглядывавшие с каждого школьного подоконника

и даже с косяков, улыбались во все бутоны.

А школьники старались пуще прежнего.

— Девочки, давайте тумбы, что стоят в центре клуба, побелим, — звенел голос Ани Левкович.

И Вера Кислова, Нина Бутылина, Галия Губанова, Люда Анисимова, как заправские маляры, действовали щетками. Им на смену шли Вера Гордеева, Тамара Бровина, а где-то в другом конце двора орудовали Оля Шэлкова, Тася Кулешова. Да разве всех перечислить. Сотни имен, и каждый сделал что-то полезное. Мальчишки держались отдельно, солидно: они на главных работах. Вот Леша Банщиков и Алик Геллер, размахивая топорами, о чём-то темпераментно беседуют. Очевидно спорят о том, в какой срок они управляются с ремонтом спортзала и производственной мастерской. А у Славы Засецина иная забота.

— Пойдем, посмотрим что еще нужно для географического городка, — обращается он к Саше Кумыкову. И друзья бегут во двор.

В воскресный день из дома в дом летела весть: вечером на месте церкви открывается агитплощадка. И люди потянулись. Одни от нечего делать, другие из любопытства. Особенно заинтересовались те, кто многие годы ходил сюда за духовной пищей. Они верили в силы «всемогущего», в божье слово, хотя говорилось оно устами такого же смертного. А тут будут выступать простые рабочие, школьники.

Народу собралось столько.

что площадка оказалась переполненной. После лекции на сцену вышли самодеятельные артисты школы. Ох и хлопали же им, от всей души! Это была настоящая духовная пища. И недаром к директору школы Валентине Аркадьевне Янгель подошли старушки и начали высказывать:

— Спасибо вам. Просто любо посмотреть. И лекция то, и концерт и тут же с мячами бегают молодцы.

— Благодарите работников треста «Ленинголь», это они сделали площадку — улыбнулась Валентина Аркадьевна.

— Мы Советскую власть благодарим, — отвечали старушки. — За заботу о людях. И вашим ребяткам — ученикам спасибо, больно они уж трудолюбивые, старательные. А лекции вы нам почаще читайте, темные мы еще.

Старушки не ошиблись. Ребята действительно старательные и трудолюбивые. Это их руками сейчас на Озерной улице сооружается спортивная площадка. А зайдите в учебные кабинеты. Сколько здесь нового, интересного! И в каждом деле тепло ребячьих сердец...

Весело шепчутся тополя. Им есть о чём рассказать. Подростки с удовольствием ходят под их сень, ребятам есть чем заняться. А вечерами сюда собирается молодежь, пожилые, пенсионеры. Учителя и учащиеся школы № 13 всегда найдут, чем занять людей, которые пришли за духовной пищей.

В. УДИНСКИЙ.



Последняя спичка.  
Фотоэтюд Д. Сергеева.

### На экранах телевизоров

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 ИЮНЯ

17-00 Для школьников. «У нас в гостях».

17-50 «Куда бы она ни шла». Художественный фильм.

19-05 Любителям поэзии.

19-25 «Приезжайте в наш любимый город». Фильм-концерт.

19-40 «Твой ровесник».

20-40 «Георгий Саакадзе». Художественный фильм. II сезона.

22-10 «Знакомы ли вам эти мелодии?» Концерт-загадка.

Кемеровский горный институт

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ** со сдачей экзаменов в г. Ленинске-Кузнецком.

Прием документов производится с 13 по 30 июня с 9 часов утра до 9 часов вечера в здании горного техникума (комнаты № 13). Экзамены будут проводиться с 1 по 20 июля.

Томский политехнический институт в период с 10 по 30 июля будет проводить вступительные экзамены в г. Ленинске-Кузнецком слушателей подготовительных курсов и другой рабочей молодежи города и близлежащих населенных пунктов, желающей поступить в ТПИ и сдавать вступительные экзамены в этот срок.

Регистрация до 30 июня с. г. у тов. Хасановой А. С., (горком ВЛКСМ, комната № 23).

Незарегистрировавшиеся товарищи, поступающие на дневное отделение ТПИ, будут сдавать вступительные экзамены с 1 по 20 августа в г. Томске.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудающихся 0-52, директора типографии 2-21.

Обсуждаем заметку „Дружба или разболтанность?“

## КЛАВА, РАВНЫЙ ШАГ!

Хотела быть комсомолкой. Да какое же ты имеешь право называть сейчас себя этим именем?

Не берусь судить о твоем поведении в быту. Я знаю об этом мало. Но как о работнице кое-что могу сказать.

Ты обращаешься к мальчишкам и девочкам, заверяешь их, что хочешь быть с ними в одном ряду. Этого, Клава, к сожалению, не видно. У нас не маленькая комсомольская организация, комсомольцы в основном твои сверстники, на их счету много хороших дел в начинаниях. Что сделала ты, чтобы быть с ними в одном ряду? Ничего. А теперь говоришь громкие слова. Не тебе их говорить, Клава.

В своем ответе ты пишешь, что участвуешь в художественной самодеятельности. Не понимаю, зачем обманывать своих же современников. Зачем писать о том, чего нет? Ведь тебе могут поверить.

Ты не хочешь быть равнодушной, не хочешь жить без действий, хочешь... вникать во все общественные дела, видеть все прекрасное в жизни. Какие, Клава, чужие и далекие от твоих действий и поведения слова!

Возможно ты действительно хочешь видеть все прекрасное в жизни. Но не

в таком свете, как наш современник. И называть себя этим словом ты не имеешь права. Настоящий современник полон энергии, он передовой человек постоянно учится, стремится познать новое. А кто ты, Клава? У тебя нет ни какой специальности, образование 9 классов и повышать ты его не думаешь. А всю жизнь порхать, как бабочка по цветочкам, так не годится.

Далеко ходить за примером не надо. Даже у нас, в автобазе, почти вся молодежь учится в ШРМ техникумах, вузах. Ты и в этом далеко отстала от своих современников. В громко заявляешь о том, что ты «современник».

Я не хочу сказать, что ты плохой, потерянный человек. Нет. Но мне просто невыгодно за наших ребят, настоящих современников. Не обижайся на меня за резкую критику. Пиши для того, чтобы ты поняла свои заблуждения и чтобы шла с коллективом в ногу. Вот тогда ты вправе сказать: «Я ваш современник».

А. МЕДВЕДЕВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
Кольчугинской автобазы.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

#### «ПОБЕДА»

ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ

Сеансы: 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

#### ОРЛЕНOK

Сеансы: 9-00, 2-30.

#### МАЛЫЙ ЗАЛ

Сеансы: 3, 5, 7.

ТАК ДЕЛАЮТ КАНЦЛЕРОВ

Сеансы: 3, 5, 7.

#### ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

#### ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА

Сеансы: 1, 3, 5, 7.

#### «РАССВЕТ»

#### МУЖЧИНЫ ВЧЕРА,

#### СЕГОДНЯ И...

Сеансы: 5, 7, 9.

#### АЛЫЕ ПАРУСА

Сеанс в 3 часа

#### «СИБИРЬ»

ПОЕТ ГОАР ГАСПОРЯН

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20,

8-00, 10-00.

#### «РОДИНА»

ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ

Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30,

4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

#### «РЕКОРД»

КАЛОЯН

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-30,